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Anfrage 
der Abgeordneten Mag. Johann Maier 
und GenossInnen 
an den Bundesminister für Land - und Forstwirtschaft, Umwelt und 
Wasserwirtschaft betreffend „Landwirtschaftliche Betriebe - Einkauf von Maschinen und 
Betriebsmitteln" 

Die österreichischen Sozialdemokraten treten seit Jahren für ein Bündnis von Konsumenten 
und bäuerlichen Nahrungsmittelproduzenten ein. Dies ist unter anderem, im Agrarprogramm 
„Unsere Landwirtschaft geht uns alle an" nachzulesen. Darüber hinaus wurde seitens der 
Sozialdemokratischen Parlamentsfraktion wiederholt den bäuerlichen Interessensvertretern im 
Rahmen der parlamentarischen Diskussionen ein Ausbau des Bündnisses zwischen 
österreichischen Konsumentinnen und österreichischen bäuerlichen ProduzentInnen 
angeboten. 

Vor allem die bäuerlichen Interessensvertreter der ÖVP weisen bei jeder sich bietenden 
Gelegenheit darauf hin, dass die Bereitschaft der Österreicherinnen und Österreicher die 
Qualität der bäuerlich produzierten Lebensmittel entsprechend zu bezahlen zu Wünschen 
übrig lässt. Vor dem Hintergrund laufender Überproduktionen, sich häufenden 
Lebensmittelskandalen und einer verfehlten, weil reformunfähigen Agrarpolitik, versuchen 
einzelne Abgeordnete sogar zu suggerieren, dass es nur in Österreich Qualitätsware gibt („Mit 
ihrer Kaufentscheidung machen sie klar, was sie wollen: gute Österreichische Produkte oder 
billigere Importware") (ÖVP- Abg. Prinz 17.6.2004). Dabei könnte man durchaus den 
Eindruck gewinnen, dass nach Ansicht der Volkspartei allein die KonsumentInnen und nicht 
die völlig verfehlte Agrarpolitik der Grund dafür sind, dass im Rahmen einer kürzlich 
abgehaltenen Pressekonferenz mit dem AMA-Marketing Geschäftsführer Mikinowitsch ein 
heimischer Unternehmer meinte: „Das Schlimmste, was uns passieren könnte, ist, wenn 50% 
der Bauern aufhören. Die Bauern haben oft gejammert - das ist ein Wesenszug von ihnen, 
aber jetzt jammern sie zu Recht". (APA 30.32004) 
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In diesem Zusammenhang nicht vollkommen unbeachtet sollte daher der Anteil der 
landwirtschaftlichen Betriebsmittel, die die österreichischen Bauern aus nichtösterreichischen 
Märkten einkaufen bzw. importieren. 
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Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Land - und 
Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft nachstehende 

Anfrage: 

1. Wie viele land- und forstwirtschaftliche Zugmaschinen gemäß der RL 74/150/EWG 
(z.B. Traktoren) wurden in Österreich 2000, 2001, 2002 und 2003 zugelassen 
(Aufschlüsselung auf Jahre)? 

1.1 Wie viele davon wurden in diesen Jahren in Österreich hergestellt (Aufschlüsselung der 
Anzahl und Jahre)? 

1.2 Wie viele davon wurden in EU-Staaten oder Drittstaaten hergestellt und nach Österreich 
importiert (Aufschlüsselung auf Anzahl und Jahre)? 

2. Wie viele und welche sonstigen landwirtschaftlichen Maschinen und Fahrzeuge wurden 
2000, 2001, 2002 und 2003 zugelassen (Aufschlüsselung auf Jahre)? 

2.1 Wie viele davon wurden in diesen Jahren in Österreich hergestellt (Aufschlüsselung der 
Anzahl und Jahre)? Wie viele und welche wurden insgesamt in diesen Jahren in 
Österreich hergestellt? 

2.2 Wie viele davon wurden in EU-Staaten oder Drittstaaten hergestellt und nach Österreich 
importiert (Aufschlüsselung auf Anzahl und Jahre)? 

3. Wie viele landwirtschaftlichen Geräte wurden2000, 2001, 2002 und 2003 zugelassen 
(Aufschlüsselung auf Jahre)? 

3.1 Wie viele davon wurden in diesen Jahren in Österreich hergestellt (Aufschlüsselung der 
Anzahl und Jahre)? Wie viele und welche wurden insgesamt in diesen Jahren in 
Österreich hergestellt? 

3.2 Wie viele davon wurden in EU-Staaten oder Drittstaaten hergestellt und nach Österreich 
importiert (Aufschlüsselung auf Anzahl und Jahre)? 

4. Wie viele Tonnen Futtermittel wurden jeweils 2000, 2001, 2002 und 2003 in Österreich 
verwendet? 

4.1 Wie viele Tonnen Futtermittel davon wurden jeweils 2000, 2001, 2002 und 2003 in 
Österreich hergestellt (Aufschlüsselung auf Jahre)? Wie viele Tonnen Futtermittel 
wurden insgesamt in diesen Jahren in Österreich hergestellt? 

4.2 Wie viele Tonnen Futtermittel wurden in diesen Jahren in EU-Staaten und Drittstaaten 
hergestellt und nach Österreich importiert (Aufschlüsselung auf Jahre)? 

4.3 Wie hoch schätzen Sie die Direktimporte durch Landwirte in diesen Jahren? 
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5. Wie viele Tonnen Saatgut wurden jeweils 2000, 2001, 2002 und 2003 in      Österreich 
verwendet? 

5.1 Wie viele Tonnen Saatgut davon wurden jeweils 2000, 2001, 2002 und 2003 in 
Österreich hergestellt (Aufschlüsselung auf Jahre)? Wie viele Tonnen Saatgut wurden 
insgesamt in diesen Jahren in Österreich hergestellt? 

5.2 Wie viele Tonnen Saatgut wurden in diesen Jahren in EU-Staaten und Drittstaaten 
hergestellt und nach Österreich importiert (Aufschlüsselung auf Jahre)? 

5.3 Wie hoch schätzen Sie die Direktimporte durch Landwirte in diesen Jahren? 

6. Wie viele Tonnen Düngemittel wurden in Österreich 2000, 2001, 2002 und     2003 
verwendet (Aufschlüsselung auf Jahre)? 

6.1 Wie viele Tonnen Düngemittel davon wurden jeweils 2000, 2001, 2002 und 2003 in 
Österreich hergestellt (Aufschlüsselung auf Jahre)? Wie viele Tonnen Düngemittel 
wurden insgesamt in diesen Jahren in Österreich hergestellt? 

6.2 Wie viele Tonnen Düngemittel wurden in diesen Jahren in EU-Staaten und Drittstaaten 
hergestellt und nach Österreich importiert (Aufschlüsselung auf Jahre)? 

6.3 Wie hoch schätzen Sie die Direktimporte durch Landwirte in diesen Jahren? 

7. Wie viele Tonnen Pflanzenschutzmittel wurden 2000, 2001, 2002 und 2003   verwendet 
(Aufschlüsselung auf Jahre)? 

7.1 Wie viele Tonnen Pflanzenschutzmittel wurden davon jeweils 2000, 2001, 2002 und 
2003 in Österreich hergestellt (Aufschlüsselung auf Jahre)? Wie viele Tonnen 
Pflanzenschutzmitteln wurden insgesamt in diesen Jahren in Österreich hergestellt? 

7.2 Wie viele Tonnen Pflanzenschutzmittel wurden in diesen Jahren in EU-Staaten und 
Drittstaaten hergestellt und nach Österreich importiert (Aufschlüsselung auf Jahre)? 

7.3 Wie hoch schätzen Sie die Direktimporte durch Landwirte in diesen Jahren? 

8. Wie hoch schätzen Sie die Pflanzgutimporte in diesen Jahren (Aufschlüsselung auf 
Jahre)? 
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